

ПРОПОЗИЦІЇ

Міністерства соціальної політики України
до проекту Закону України „Про внесення змін до Закону України
„Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб” щодо
звільнення внутрішньо переміщених осіб від негативних наслідків
невиконання грошових зобов'язань”,
внесеного на розгляд Верховної Ради України народними депутатами
України Ткаченком М. М. та іншими

реєстр. № 2329 від 29 жовтня 2019 року
(перше читання)

1. Законопроект підтримується за умови його доопрацювання.

2. Законопроектом пропонується доповнення Закону України „Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб” від 20.10.2014 № 1706 -VII (далі – Закон № 1706) статтею 9², якою передбачено звільнення внутрішньо переміщених осіб від негативних наслідків невиконання ними грошових зобов'язань.

У цілому запровадження законодавчої норми щодо звільнення внутрішньо переміщених осіб від негативних наслідків невиконання грошових зобов'язань підтримується Мінсоцполітики.

Разом з тим зауважуємо, що на сьогодні питання звільнення осіб, які зазнали негативних наслідків збройного конфлікту, від виконання окремих кредитних зобов'язань регулюються законами України „Про тимчасові заходи на період проведення антитерористичної операції” від 02.09.2014 № 1669-VII (далі – Закон № 1669) і „Про створення вільної економічної зони „Крим” та про особливості здійснення економічної діяльності на тимчасово окупованій території України” від 12.08.2014 № 1636-VII (далі – Закон № 1636).

Дія Закону № 1669 і Закону № 1636 поширюється як на внутрішньо переміщених осіб, так і на осіб, які проживають на тимчасово окупованій території, а відповідно до Закону № 1636 право на звільнення від обов'язку погашення основної суми іпотечного кредиту і нарахованих відсотків за ним має будь-яка особа, якщо об'єктом її іпотеки є майно, розташоване (zareєстроване) на території Автономної Республіки Крим.

Тому на сьогодні для осіб, які перемістилися з Автономної Республіки Крим, та осіб, які перемістилися з окремих районів Донецької Луганської областей, передбачено різний обсяг прав щодо звільнення від негативних наслідків невиконання грошових зобов'язань.

Водночас деякими внутрішньо переміщеними особами укладено з відповідними установами договори про споживчі кредити на рухоме майно та договори іпотечного кредитування, предметом яких є нерухомість, розташована на контрольованій українською владою території. Такі особи можуть розпоряджатись своїм майном і мають більше можливостей для погашення кредитних та інших боргових зобов'язань порівняно з особами, майно яких розміщене на тимчасово окупованих територіях.

Отже, зазначене питання потребує комплексного врегулювання на законодавчому рівні з метою уникнення колізій між нормами законодавства та різних підходів до врегулювання правовідносин за договорами кредиту, позики щодо боржників, які перемістились із тимчасово окупованих територій Донецької і Луганської областей та Автономної Республіки Крим.

Крім того, стаття 12 Закону № 1706 містить підстави для скасування дії довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи та внесення відомостей про це в Єдину інформаційну базу даних про внутрішньо переміщених осіб. Однак законопроектом не передбачено механізму регулювання грошово-кредитних правовідносин у разі скасування дії довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи.

Міністр



Ю. Соколовська